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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA M t^l
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO; La Cittadella di Alessandria necessita di interventi

urgenti di manutenzione e riqualificazione.

Premesso che:

II Piano integrato di sviluppo urbano della Città di Alessandria (in seguito

PISU) denominato "Da borgo Rovereto al borgo Cittadella" è un

programma di rigenerazione urbana fondato su un approccio integrato, in

cui sono stati inseriti:

interventi di riqualificazione fisica, in primo luogo su edifici pubblici

e su spazi per la socializzazione;

azioni di sostegno all'economia e all'occupazione ed infrastrutture

per aumentare la competitivita territoriale locale;

interventi di accompagnamento e sostegno sociale e culturale;

azioni di comunicazione per la creazione di una interazione diretta

tra i vari attori locali pubblici e privati;

II PISU interessa una porzione di territorio urbano di circa 2,5 kmq nella

zona occidentale e nord - occidentale del comune di Alessandria;

II quartiere Cittadella, una delle aree interessate dal PISU, è

contrassegnato dalla presenza di un bene architettonico e culturale unico

nel suo genere, la "Cittadella militare di Alessandria" (oggi proprietà del

Demanio), che occupa una grande parte di estensione territoriale del

quartiere stesso; l'area si è sviluppata lungo due direttrici viarie di

notevole importanza per l'accesso al centro cittadino (via Giordano Bruno

per le provenienze da Ovest, e via Pavia per le provenienze da Nord), ai

cui lati si sono sviluppate aree produttive che hanno creato un tessuto

urbano disordinato, in cui spicca la presenza di attività economiche che

sono per lo più legate alla grande distribuzione.
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Considerato che:

• II Consiglio Comunale di Alessandria ha recentemente discusso

un'interpellanza ad oggetto "Destinare le risorse previste dal PISCI

per l'illuminazione della Cittadella di Alessandria alla

manutenzione e alla messa in sicurezza della Fortezza";

• L'interpellanza chiedeva se, vista la significativa destinazione di risorse

pubbliche che il progetto PISU prevede per la iiluminazione della

Cittadella e constatato il preoccupante e progressivo degrado della

medesima, non si ritenga più utile e prioritario destinare tale ammontare

di risorse (800 mila Euro) alle urgenti e inderogabili opere di

manutenzione e sistemazione del Compendio;

SI INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore competente

per sapere se, fatta salva la fattibilità amministrativa per procedere con

modifiche ad interventi già programmati sul FESR 2007-2013 - Asse III -

Riqualificazione territoriale, sia possibile per l'assessorato competente, di

concerto con l'amministrazione comunale di Alessandria, attivare una

modifica di destinazione d'uso delle risorse previste per la iiluminazione

della Cittadella a favore di urgenti e inderogabili opere di manutenzione e

sistemazione del Compendio,

Marco Grimaldi


